
Ata da Sessão Ordinária realizada aos
vinte e oito dias do mês de junho de
dois mil e vinte e dois

Aos vinte e oito dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às onze horas, na sede da
Câmara Municipal de Belford Roxo com a presença de vinte e dois Vereadores a registrar:
AMIGO BINHO, ARMANDINHO PENELIS, DENIS VENÂNCIO, FABINHO DE HELIÓPOLIS,
HENRIQUE FAROFA, IGOR FEIO, JADINHO DO PICA-PAU, JÚLIO PIU, MARCELO DO
CONSELHO, MARCELO IRINEU, MARKINHO GANDRA, MATHEUS IGUAL A VOCÊ, NELCI
PRAÇA, NUNA DO WAGUINHO, REGINA DO VALTINHO, RIBEIRO, RODRIGO COM A
FORÇA DO POVO, SIDNEY CANELLA, TATI ERVITE, TAYANO, TEIXEIRA DO CARVÃO E
VITOR DO GELO. A sessão foi aberta tendo o Senhor Presidente solicitado ao Primeiro
Secretário que fizesse a leitura do Expediente em que constavam os Requerimentos nºs
680, 688 e 693/2022 e os Projetos nºs 679, 684, 686, 692/ 2022. A seguir, não havendo
mais expediente e a ser lido, o Senhor Presidente franqueou a palavra em TEMA LIVRE.
DA TRIBUNA O VEREADOR MARCELO DO CONSELHO saudou a todos e agradeceu ao
Prefeito por atender as suas indicações e pela inauguração do Posto de Saúde no Bairro
Barro Vermelho. Agradeceu ao Secretário de Meio Ambiente – Tuninho Medeiros – pelo
trabalho realizado no bairro Retiro Feliz, atendendo as solicitações da comunidade.
Agradeceu ao Secretário Mano por atender as reivindicações dos moradores do bairro
Barro Vermelho. Agradeceu e parabenizou a parceria entre o Prefeito e os Deputados
Marcio Canela e Daniela do Waguinho alavancando o crescimento do Município. DA
TRIBUNA O VEREADOR TATI ERVITE saudou a todos e disse estar honrada em ter
participado de evento que proporcionou uma linda celebração a quinze debutantes no
Município. Agradeceu e parabenizou a Deputada Daniela do Waguinho pelo lindo trabalho
realizado em prol da mulher resgatando o seu valor desde a adolescência. Agradeceu ao
Deputado Marcio Canela pelo trabalho e empenho no desenvolvimento do Município e
agradeceu ao Prefeito pelas inúmeras obras que vêm sendo realizadas. DA TRIBUNA O
VEREADOR DENIS VENÂNCIO saudou a todos e alertou aos seus pares sobre o furto de
hidrômetros que vem acontecendo no Município, em razão de uma instalação adequada
por parte da Empresa Águas do Rio. Disse ainda, que os moradores estão sendo
duplamente prejudicados, pois além de receberem um péssimo serviço, ainda correm o
risco de cometerem um crime, com a reinstalação indevida. Continuando, disse que é
urgente que o Poder Público e Ministério Público investiguem o que está acontecendo.
Continuando, apresentou um desagravo ao advogado Robson da Silva Gomes que teve
suas prerrogativas cassadas em São Paulo. Finalizando, destacou a importância da
atuação dos advogados para a democracia brasileira e o exercício da Justiça e disse que os
juízes não calarão os advogados. DA TRIBUNA O VEREADOR AMIGO BINHO saudou a
todos e esclareceu aos seus pares e ao público presente que na gestão passada assumiu a
pasta da Secretaria de Vigilância em Saúde e Endemias - e como Secretário atendia a
todos e tem certeza que deixou um grande legado. Continuando, disse que na semana
passada o Senhor Rafael, atual superintendente de vigilância em saúde epidemiologia foi
homenageado pelo Vereador Ribeiro, o que considerou uma justa homenagem. Porém,



disse que após a homenagem sofreu várias criticas por parte de sua equipe. Esclareceu
que como Vereador só tem direito a uma Medalha Engenheiro Belfort por ano, e tendo
em vista que não poderia homenagear toda a equipe, preferiu não homenagear ninguém.
Disse ainda, que reconhece o valor de sua equipe que vem desempenhando um trabalho
exemplar frente ao enfrentamento do COVID – 19 . Parabenizou o Vereador Armandinho
Penelis pela linda e justa homenagem a Coronel do trigésimo nono batalhão. EM APARTE
O VEREADOR ARMANDINHO PENELIS disse que a homenagem se justifica pelo trabalho
realizado pela Coronel e que como policial militar sabe dos riscos e dificuldades
enfrentadas pelos policiais militares. EM APARTE O VEREADOR MARKINHO GANDRA
parabenizou o Vereador pelo trabalho realizado enquanto esteve à frente da Secretaria.
Disse ainda, que toda a Secretaria deveria ser homenageado pelo comprometimento com
o trabalho no enfrentamento à COVID-19. DA TRIBUNA O VEREADOR SIDNEY CANELA
disse que o apontamento feito pelo Vereador Markinho Gandra é de extrema relevância e
declarou seu apoio. AINDA DA TRIBUNA o Vereador Amigo Binho disse que as MOÇÕES
DE LOUVOR para homenagear a Equipe da Secretaria já estão prontas e em breve fará
uma grande festa e espera contar com a participação de todos. EM APARTE O VEREADOR
FABINHO DE HELIÓPOLIS disse que o Vereador não precisa apresentar justificativas, pois
todos são sabedores do excelente trabalho que realizou na Secretaria de Vigilância em
Saúde e Epidemiologia. Declarou seu apoio ao Vereador. EM APARTE O VEREADOR
MATHEUS IGUAL A VOCÊ disse que o trabalho realizado pelo Vereador no período em que
esteve à frente da Secretaria até hoje vem dando frutos. Disse ainda, que as homenagens
prestadas pelos Vereadores desta Casa aos militares é justa, pois todos sabemos o quão
árduo é o trabalho do policial militar. EM APARTE O VEREADOR NELCI PRAÇA disse que
sempre foi bem recebido e suas solicitações atendidas pelo então Secretário. EM APARTE
A VEREADORA TATI ERVITE parabenizou o Vereador por todo trabalho realizado. EM
APARTE O VEREADOR RIBEIRO disse que sua amizade com o Vereador Amigo Binho é
anterior a conquista do mandato. Disse que não se arrepende de ter prestado a
homenagem ao Sr. Rafael por ser um profissional diferenciado, além de um ser humano
incrível. Disse que não quis causar nenhum embaraço ao Vereador Amigo Binho com a
homenagem e que se sentiria honrado se um membro de sua equipe recebesse uma
honraria ainda que, fosse de outro Vereador. Disse que em momento algum foi
desrespeitoso ou desrespeitou o trabalho do Vereador. Esclareceu ao Vereador
Armandinho Penelis que em nenhum momento menosprezou as homenagens feitas pelos
Vereadores aos profissionais militares, principalmente porque, sua família é formada por
um número expressivo de militares, inclusive seu filho. EM APARTE O VEREADOR
RODRIGO COM A FORÇA DO POVO declarou seu apoio ao Vereador Amigo Binho.
Solicitou aos seus pares mais respeito, para que situações como essas não voltem a
acontecer. Sugeriu ao Presidente que o número de Medalhas Engenheiro Belford seja
aumentado para que assim toda a equipe da Secretaria de Epidemiologia seja
homenageada. FINALIZANDO o Vereador Amigo Binho disse que não está chateado com o
Vereador Ribeiro, porém o fato da equipe não ter sido homenageada juntamente com o
Senhor Rafael gerou muito constrangimento. Finalizando, agradeceu ao Presidente e aos
seus pares pelas palavras de apoio. DA TRIBUNA O VEREADOR MARCELO IRINEU saudou
a todos e disse que a inveja é, infelizmente, um sentimento que está presente em muitos
lugares. Agradeceu ao Prefeito por atender as suas solicitações. Parabenizou o Prefeito
pela parceria de sucesso com os Deputados Marcio Canela e Daniela do Waguinho. Disse



ainda, que em breve estará homenageando o servidor Jonas com a Medalha Engenheiro
Belford pelo trabalho realizado nesta Casa com respeito e seriedade. Finalizando, disse
que continuará seu trabalho em prol do desenvolvimento da Cidade. DA TRIBUNA O
VEREADOR MATHEUS IGUAL A VOCÊ saudou a todos e disse que hoje o sentimento que o
define é o da gratidão. Convidou a todos para na próxima quinta-feira, às 16h
participarem de evento a ser realizado no Bairro São Francisco que dará início as obras no
bairro e que contará com a presença do Governador Claudio Castro, do Deputado
Estadual Marcio Canella e da Deputada Federal Daniela do Waguinnho. Finalizando,
agradeceu a presença do Senhor Abner Duque na sessão. DA TRIBUNA O VEREADOR
TAYANO saudou a todos e reforçou a importância da parceria com os Deputados Marcio
Canela e Daniela do Waguinho que vem possibilitando a realização de obras importantes
para o Município e consequentemente um maior desenvolvimento. Disse que, como
Vereador de muitos mandatos, teve a oportunidade de trabalhar como vários Prefeitos,
porém, é indiscutível que o Prefeito Waguinho é o Prefeito que mais tem construído
escolas postos de saúde, creches e asfaltado ruas. Disse ainda, que tem muito orgulho em
poder participar deste governo. Disse que como Vereador teve uma atuação muito
expressiva no Bairro Maringá, construindo a primeira praça com seus próprios recursos e
juntamente com o Executivo conseguiu asfaltar todas as ruas do bairro. Hoje, disse, a
realidade do Bairro é outra, está renovado, e logo teremos a inauguração de um complexo
que englobará a construção de uma Creche, uma escola, um posto de saúde e uma praça.
Disse que esse complexo é uma realização do Prefeito Waguinho através de sua indicação.
Disse ainda, que o posto de saúde receberá o nome de ALFREDO FERREIRA FILHO –
homem de grande valor para a comunidade que sempre trabalhou em prol dos
moradores, com vários trabalhos sociais. Agradeceu ao Prefeito Waguinho pelas obras na
comunidade do Maringá. Parabenizou o Presidente desta Casa pelo trabalho realizado e
convidou a todos pela inauguração do complexo no Maringá. DA TRIBUNA O VEREADOR
NUNA saudou a todos e parabenizou o Vereador Tayano pelo trabalho realizado ao longo
dos seus mandatos como Vereador. Disse ainda, que é conhecedor da luta do Vereador e
de todo empenho para a realização das obras do complexo. Informou ainda a realização
de muitas obras para o bairro jardim Bom Pastor, para a inauguração da Companhia
Destacada que contará com a presença do Governador e para a inauguração do
restaurante popular no centro de Belford Roxo. Continuando, parabenizou o Presidente
pelo trabalho realizado e agradeceu ao Deputado Marcio Canela e a Deputada Daniela do
Waguinho pela parceria. Não havendo mais oradores inscritos, o Senhor Presidente
solicitou ao Primeiro Secretário que refizesse a chamada. Com os mesmos Vereadores
do início, o Senhor Presidente submeteu a votação em DISCUSSÃO ÚNICA os
Requerimentos nºs 680, 688 e 693/2022 e o Projeto nº 537/2022 e em PRIMEIRA
DISCUSSÃO os Projetos nºs 684, 686 e 692/2022. A seguir, o Vereador Nuna solicitou
Sessão Extraordinária para apreciação dos Projetos nºs 684, 686 e 692/2022.

Ata da Sessão Extraordinária realizada
aos vinte e oito dias do mês de junho
de dois mil e vinte e dois

Aos vinte e oito dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às doze horas, na sede da
Câmara Municipal de Belford Roxo com a presença de vinte e dois Vereadores a registrar:



AMIGO BINHO, ARMANDINHO PENELIS, DENIS VENÂNCIO, FABINHO DE HELIÓPOLIS,
HENRIQUE FAROFA, IGOR FEIO, JADINHO DO PICA-PAU, JÚLIO PIU, MARCELO DO
CONSELHO, MARCELO IRINEU, MARKINHO GANDRA, MATHEUS IGUAL A VOCÊ, NELCI
PRAÇA, NUNA DO WAGUINHO, REGINA DO VALTINHO, RIBEIRO, RODRIGO COM A
FORÇA DO POVO, SIDNEY CANELLA, TATI ERVITE, TAYANO, TEIXEIRA DO CARVÃO E
VITOR DO GELO. A sessão extraordinária foi aberta tendo o Senhor Presidente
submetido à votação em SEGUNDA DISCUSSÃO dos projetos nºs 684, 686 e 692/2022.
Projetos aprovados. Não havendo mais matéria a deliberar, o Senhor Presidente
encerrou a presente sessão marcando para amanhã às onze horas Sessão Plenária. E para
constar eu ______________________ (Primeiro Secretário) fiz lavrar a presente Ata que
após lida vai devidamente autenticada.


